

ban állók felé tekint, azokat figyeli, azoktól vár mindent. Ugy tűnik elém a magyar társadalom, mint emberek sokasága, mely sokaságban minden egyes egyén arra föl... Pest és Bécs felé tekint, egyik sem ismeri a másikat, mindenki egyedül áll. Áll és vár a türelmes, a toporzókoló, a tülekedő, a gyilkolásra kész, csak hogy haladhasson fölfele, hogy följebb legyen, jóllehet látja, hogy mily sokan zuhannak le onnan is.

Mindenki — rideg elzárkózottságban — csak magáért, kizárólag csak magáért él és cselekszik.

E régóta fennálló tényt megérteni is lehet. Magyarozata kézenfekvő: az elhagyatottság, a gondozatlanság s a produktív létalapot kihasználatlanságából eredt, egészben véve általános, anyagi és szellemi pangás, melyben az egészségesség nélküli magyarok sokasága sinlődik. A sinlődés pedig sohasem volt és nem is lesz melegágya a szopora fejlődésnek, amit a jelen idők minden létjogos nemzettől megkövetelnek.

Amiképen ez a háború is fényesen bebizonyította, hogy a magyarnak nagyon is megvan a létjogosultsága, annyira meg, hogy az ilyesmire számot tartó nemzetek egész sorozata mögéje került, ép úgy megvillogtatta a háború Erdély kincseit is, amelyek köré annak idején, ki nem puhatható régen — székely eleink meghuzódának vala.

Rajta tehát! Föl kell venni eleink programját és újra meg kell kezdeni a Székelyföld kincseinek kihasználását. A szellemi képesség készen várja az alkalmat, hogy irányt mutasson. Nem tagadható, pénzünk is elég van.

Mi a teendő?

Akár az EMKE., akár az Erdélyi Szövetség megfelelő szakcsoportja teremse elő a tőkét széles rétegek bevonásával létesített részvények alapján, vagy bármi más módon Erdély kincseinek felkutatása — és feltárása céljaira. A szükséges kezdő tőke öt millió korona, mely rövid idő alatt nemcsak megtérül, hanem bőséges anyagi haszna mellett meghozza sok székelymentő álma megvalósulását is. Ez a kiindulás módja. Ez a produktivitás első és elengedhetetlen lépése.

Aki nem érti meg, hallassa szavát. Aki másképen gondolja, mondja el véleményét akár újságba írva, akár az EMKE. előtt, akár Erdélyi Szövetség elé terjesztve.

Tenni kell. Megvitatni nem árt. Hozzászólani mindenkinek joga és kötelessége.

Vesztegetni való idő nincs!

Balás Jenő.

Dr. Apáthy István

azon az értekezleten, amelyet dr. Papp József főispán a közlélmelés ügyében tartott a város házában, azt indítványozta, hogy rendkívüli városi közgyűlést hívjanak össze, mert a közlélmelés terén folyton olyan mizériákkal találkozunk, amelyeket okvetlen orvosolni kell. Dr. Apáthy indítványa Kolozsvár minden körében a legnagyobb tetszéssel találkozott, mert minden rendű és rangú ember ma Kolozsvárt tele van panasszal a közlélmelés miatt, amely elismerjük, hogy erősen nehéz feladatot ró hatóságunkra, de eltekintve egy pár tisztviselőtől, sajnos tapasztaljuk, hogy a városi adminisztráció többi tisztviselői abszolút nem törődnek a mának e legfontosabb kérdésével. Pedig ma min-

deutitt a harcoló országokban a fronton belül ez a kérdés foglalkoztatja legelső sorban a hatóságokat, mert az éhes gyomor veszedelmesebb az ellenségnél is.

Nem egyszer, de a háború kitörése óta százszor is hangoztattuk lapunkban, hogy a városi adminisztráció hágyjon fel most a sablonos aktagyártással, mellőzze a megszóktott retorikát és a közlélmelés és ellátás ügyében igyekezzen rövid uton, szóbelileg sürgösen intézkedni és cselekedni. Ne feszélyezze a paragrafus és szabályrendelet, azaz miniszteri jóváhagyások, mert mikor ezeket a paragrafusokat és szabályrendeleteket hozták, nem gondoltak ilyen hosszantartó világháborúra. Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy a törvényt ne tekintsék, csak arra akarunk utalni, hogy ne a dolog könnyebb végét fogják, arra való hivatkozással, hogy a törvény és szabályrendelet nem írja elő. Azonban hiábavaló minden felszólalásunk, a nagy sziszifuszi munkát rá rakták egy pár tisztviselő nyakára, hadd görnyedjenek azok alatta és rakják zsebre naponta azt a sok panaszt és szidalmat, amelyek uton-utfélen szüntelenül, kijárnak a közlélmelési mizériák miatt. Az utóbbi időkben különösen annyira megsűrűsödtek a panaszok és szemrehányások, hogy igaza van dr. Apáthy Istvánnak, midőn rendkívüli közgyűlés megtartását kívánja, hogy a törvényhatósági bizottságnak alkalma legyen figyelmeztetni a városi hatóságot, hogy ez így nem mehet tovább. Meg kell az orvoslás módját találni okvetlen és meg is lehet. Ha a bajt gyökeresen a rendkívüli viszonyok miatt nem is lehet megtalálni, de minden esetre enyhítő eszközök lehet találni. Csak igen természetesen felkísmeretes kötelességteljesítés kell hozzá. Erre pedig a közösség rászoríthatja a tisztviselőket.

A turistaság és a háború.

Turista alkotásaink védelme.

Abból a szomorú alkalomból, hogy az E. K. E. Rákóczi-menedékháza a háború pusztításainak esett martalékául, éppen időszerű, hogy itt Erdélyben a havasok közt a kulturát képviselő turista alkotások védelmére a háború után fokozottabb figyelmet fordítsunk. Hiszen az Erdélyi Kárpát Egyesület nem érheti vád, hogy anyagi erejéhez képest menedékházakról, kiálló tornyokról, pihenőhelyekről, történelmi emlékejelekről, utmutató táblákról és utjelzésekről itt-ott Erdélyszerte ne gondoskodott volna. Azonban nincs elszomorítottabb dolog, mint mikor a társadalmi uton létesített erdei és havasi létesítményeket egy szép napon szétrombolva találjuk.

Igy gyűjtötták fel évekkal ezelőtt, bizonyára gondatlan kezek által gerjesztett pász-törtűz útján a Kányafői tágas menedéksínt, mely városunk egyik közkedvelt kiránduló helye volt. — Azóta teljesen elárvult. — Ugyancsak az E. K. E. közreműködésével természetbarát iparos tagtársaink fáradozásai és áldozatkészsége folytán alakult át a Plecskavölgyi Szent János-kut köburkolatu és vasráccsal körülveit üdítő csorgóvá. — Ez pár évvel a háború előtt történt. Szent János szobrát már nem tudták a dolgok kezek visszaállítani, mert egy napon összetörve hevert a forrás mellett. És ime most újabb rombolásról adhatunk hírt, az E. Kovács Gyula nagy színművészünkötől eredő verssel ellátott emléktáblát ismeretlen tettesek jónak látták összetörni.

Szerencse, hogy Szent János, a forrás vizek pátronusa nem állott bosszút és szel-

lemileg ma is ott őrködik a kut felett.

Nem is említem, hogy az Árpádcsucsi messzelátó torony deszkázatából nap-nap után hiányzik egy darab és hogy pihenőhelyeink padjai és asztalai a legvadabb megromlásoknak esnek áldozatul.

Már most ha békében ilyen pusztítások érik a közjavára létesített turista alkotásokat, akkor nincs mit csodálni, ha a háború borzalmi sem fürdőhelyeinket, sem havasi menhelyeinket, sem történelmi emlékeinket nem kímélték meg.

Az oláh betörés első hírei közt hallottuk, hogy a Czenkietői Árpád szobrot Brassó felett légberöpítették, melynek vasráccsal való bekerítését a brassói magyarság élén az E. K. E. oltani osztálya kezdeményezte közadakozás útján.

A vöröstoronyi harcoknak esett áldozatul az ott 1897-ben az E. K. E. nagyszabeni osztálya által szintén gyűjtés folytán emelt honvéd-emléket az 1848-iki csaták emlékére.

S miután az E. K. E. nagy működési területének jelentékeny hegyvidékei és főként a Székelyföld szenvedtek az ellenségtől legtöbbit, ennél fogva ma még megközelítőleg sem ismerjük azokat a turista károkat, amelyek révén az Erdélyi Kárpát Egyesületet is nagy veszteség érte.

Azonban valamennyi közt legérzékenyebb és legfájóbb lehet a kultúra minden bajnokára nézve az a Hiob-hír s ma már sajnos valóság, hogy az E. K. E. Rákóczi-menedékháza leégett az 1800 méternél magasabb Nagykőhavason.

Brassótól kocsival egy órányira fekszik az ugynevezett Malomdomb, honnan gyalog vagy lóháton 2 óra alatt elérhető 1600 m. magasságban az a pompás alkotás, az E. K. E. legszebb és legpraktikusabb menedékháza, mely ma már kormos kőfalai felett a megsűrűsödött gerendák romhalmazát tárja a megüleltől turista elé.

A hat szoba berendezése ki van fosztva, a kapcsolatos vendéglő néma csöndje, a tűzvészől megolvadt ablaktáblák s a lángoktól föl nem emésztett vasalkatrések itt-ott heverése siralmas képet nyújtják egy tönkrement modern épületnek, melyet 1910 július 3-án közel félezer magyar és szász turista jelenlétében avattak fel ünnepélyesen, majd egy órai hegymászás után fölmentek a még magasabban tekvő csucsra.

És az azóta nagy forgalomnak örvendő turistaház a brassóiak egyik legnépszerűbb kirándulóhelyévé fejlődött, mely az oláh betörésig élénk látogatottságnak volt színhelye.

Már mos arra kérjük az E. K. E. tagjait, testületeket és egyéneket egyaránt, tegyék lehetővé e nemescélú és hazafias törekvő egyesületnek, hogy 25 éves szép múltjának veszendőbe ment ezen egyik legszebb alkotását a háború befejeztével újra fölépíthesse az erdélyi magyar turistaság havasi őrszemeként Románia határan.

Hiszen a turistaság a honvédelem előiskolája, mely a honismeret terjesztésével a hazaszeretetet és hazafiságot apolja. Az E. K. E. zajtalanul bár, de a háború alatt sem szűnt meg dolgozni az erdélyi magyar turistaság jövőjének megalapozásában, miért is megérdemli a közérdeklődést és a támogatást. A napokban két helybeli felső gimnázista lépett az E. K. E. tagjai sorába, vajha követnék az ifjú diákok példáját minél többen és terjesztenék a turista alkotások védelmének hazafias jelszavát.

M. Gy.

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre	8 K
Egy hóra	3 K
Egész évre	32 K
Félévre	16 K

HIREK

— **Ácsorgás a városi sertőshusszék körül.** Sajnosan tapasztaljuk, hogy a város a helyi sajtó többszörös felszólalása dacára sem tett semmi intézkedést, hogy a Széchenyi-téri husszék körüli ácsorgást megszüntesse. Azokon a napokon, amelyeken az üzlet nyitva van: a hus és zsirszalonna után áhítozók százai verődnek össze az üzlet körül, várva a pillanatot, midőn hozzájuthatnak egy fél kiló zsirszalonnához, de sokszor a közönség nagyobb része egy egész napi ácsorgás után, miközben a rendőr-gorombaságait is kénytelen tünni — csalódottan, üres kézzel megy haza. Ez az abnormal állapot befolyásolta a köztisztviselők abbéli kívánságát, hogy a zsirszalonna vásárlására jogosító igazolványosok részére a keddi, csütörtöki és szombati délutáni óráit jelölje meg a város, ami meg is történt; tényleg azonban a jelzett napokon a délutáni órák nem a köztisztviselők részére vannak fenntartva, hanem a nagyközönség részére történik a kimerés és a köztisztviselő is csak úgy juthat igénye kielégítéséhez (kivéve ha városi tisztviselő) ha beáll a sorba és több órán át, esetleg fél napig ácsorogva vár, amíg vásárolhat. Az is megtörtént, hogy a tisztviselő, miután családja két egész délután eredmény nélkül ácsorgott a husszék körül: személyesen jelent meg ott és indokolta, hogy a tisztviselő nem fecsérelheti idejét az ácsorgással, mert azzal a köznek is ártalmára volna, de eredmény nélkül, mert a városi kiküldött ötet is fölényesen utasította, hogy a többi várakozó közé álljon sorba. Hát ez az állapot tarthatatlan. Ha a köztisztviselőket ellátta a város igazolvánnyal, nyujtsa alkalmat arra, hogy annak érvényt is szerezhessen. Kérjük a polgármestert, hogy ezt a tisztviselők állásával össze nem férő rendszert szüntesse meg és tegye meg az intézkedéseket haladéknélkül, hogy az igazolványosok hus és zsirszalonna igénye a nagyközönségtől elkülönítve elégítessék ki.

— **Csukott hivatalok.** A múlt héten éppen öt nap egymásután kerestük a polgármesteri hivatal telefonon. Mindannyiszor a kisasszony, aki a polgármesteri hivatalban a telefont kezeli, azt válaszolta, hogy a titkár ur nincs jelen. Tegnap személyesen akartuk ezt a dolgot a titkár urnál szóvá tenni, de csukott ajtóra találtunk. Hiába zörgöttünk, az ajtó nem nyílt ki és csak hangos női kacaj hallatszott ki az előszobából. Nem tudjuk, hogy ez új rendről van-e tudomása a polgármester urnak, de akár van, akár nincs, minden esetre intézkedjék sürgősen, hogy ez a hallatlan állapot megváltozzék és a hivatalok ajtóit nyitva legyenek a közönség előtt. Hiszen egy olyan nagy városban, mint Kolozsvár, minden órában előadhatja magát olyan ügy, mely halasztást nem tűr s azonnali intézkedést kíván. A polgármester ur is programjában azt ígérte, hogy szobájának ajtója mindig nyitva fog állni a közönség előtt. Rendelkezzék tehát, hogy ne zárják el az oda vezető utat.

— **Nikolajevics Miklós nagyherceget cárrá akarják kikiáltani.** Bernből jelentik: A „Bund“ orosz munkatársa a munkástanács egyik vezető tagjától úgy értesült, hogy a doni kozákok közt ellenforradalmi mozgalom indult meg. A kozákok vissza akarják állítani Oroszországban a monarchiát és Nikolajevics nagyherceget akarják cárrá kikiáltani.

— **Barabás Samu református esperes** lesz az első, aki a választójogról a kolozsvári függetlenségi és 48-as párt felkérésére nyilvános előadást fog tartani vasárnap délelőtt a városház közgyűlési termében. Barabás Samu, mint kitűnő szónok bizonyára nagy hatással fogja az általános választói jogot főbb vonásokban ismertetni.

— **A függetlenségi kör új tagjai.** Ujabbban a következők iratkoztak be a függetlenségi és 48-as pártkörbe: Krisán Péter máv. előljáró, dr. Kovács Lajos ügyvéd, dr. Zakariás János ügyvéd, Szóvérdffy Árpád kereskedő, Elekes János vizbiztos, Kovács János vizbiztos, Geberle János vizbiztos, Boros Mihály vizbiztos, Boros Ferenc vizbiztos, Siklódi Albert szerelő, Györgyfalvi Sándor szerelő.

— **Kimutatás a Kolozsvári Önkéntes Mentő-Egyesület 1917. évi július havi működéséről.** Sebzés és sérülés 48. Öngyikosság és öngyilkossági kísérlet 3. Egyéb eset 11. Az összes balesetek közül házi eset 38, kivonulások eset 89, nappali eset 98, éjjeli eset 29, összesen 127. Az egyesület fennállása, vagyis működésének 1892. januárius hó 27-én történt megkezdése óta az összes működés: Balesetek száma 45.336. Betegszállítás 212.933. Mozgóórság 14.141. Téves jelentés 753. Ferőtlenítés 295. Összesen 273.458.

— **Mit tesznek más városok?** Nagyváradon a h. polgármester a következő hírdetményt bocsátotta ki: Tudatom a város közönségével, hogy az országos közlemezési hivatal a korai burgonya legmagasabb árát folyó évi augusztus hó 1-től kezdve a további intézkedésig 40 koronában állapította meg métermázsanként. Ez árban. Ujvidék kivételével, ahol ezen árak a piacon történő átvételre értendő, mindenütt a vasúthoz, illetőleg hajóállomáshoz szállítás költségei is benne foglaltatnak. Nagyvárad, 1917. évi augusztus 2. Lukács Odón s. k. polgármester helyettes.

— **Ebben az évben nem volt kolera.** A belügyminiszter rendeletet küldött a törvényhatóságoknak, melyben megállapítja, hogy ebben az esztendőben az ország területén egyetlen ázsiai kolera-eset sem fordult elő. A rendelet azonban figyelmezteti a hatóságokat, hogy köteleles óvatosságból mégis tegyenek meg most, a nagy hőség idején minden intézkedést a veszedelmes járvány ellen.

— **Új nemesek és bárók.** Ebben a demokratikus forró időkben nem édeketlen feljegyezni, hogy az utóbbi pár év alatt az országban kik szereztek meg millióik révén a magyar nemességet vagy báróságot. Ime: Királykúti Bachbruch Károly, felsőványi Bachruch Jakab, beckói Biró Gyula, bárdányi Bráhm Miksa lovag, kemenesmihályfalvi Deutsch Antal, báró Dirsztay Béla, domonyi dr. Domonyi Mór, jánosí Engel Gyula, cserkúti Engel Miksa, magyarfeleki dr. Felek Hugó, toronyi Fellner Sándor, vasvári Frankl Richárd, tószegi Freund Salamon, fegyverneki Frommer Rudolf, maróti Fürst Jakab, budai Goldberger Leó, Gomperz Fülöp, lovag úszógi Gross Jenő, báró Guttmann Vilmos, báró Hatvány Deutsch Sándor, báró Herzel Manó, teplai Herska Izidor, galgóczi Hatács Mór, vágújhelyi Hoffmann Sámuel, lőrinci Hoffmann Jakab, botfai Hűvös József, felpécsi Kepich Gyula, báró Kornfeld Zsigmond, báró Kohner Jenő, szántói Körössy József, szitóbányai Kramer Jakab, lovag Lederer Sándor, budai Lindenbaum Miksa, szegedi Lukács József, báró dr. Madarassy-Beck Gyula, kántorjánosi Mandy Gyula, megyeri dr. Megyeri Izidor, gárdonyi Neumann Frigyes, báró Ohrenstein Henrik, ormódi Ormódy Vilmos, rétsági Pannz Sándor, tiszasüli Poinai Jenő, alsólőcsi Ribáry Mór, ruszti Ruszt Oszkár, boglári Simon Jakab, okányi Schwartz József, báró Springer Gusztáv, szili Stein Manó, kisbábai Strasser Róbert, gávosdai Sváb Károly, nagyvárosi Szirmay Oszkár, báró

Tornay Schossberger Lajos, baranyavári Ullmann Adolf, lovag Wechselmann Zsiga, csepeli Weisz Manfréd.

— **Augusztus 15-én nem szabad nyulra és fácánra vadászni.** A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet tesz közzé, mely szerint nyulra és fácánra csak szeptember elsejétől kezdve szabad vadászni. Ez a rendelkezés a vadállomány szaporítása érdekében történt.

— **Keresztetik egy felső leányiskolát** végzett, vagy érettségit tett növendék, aki egy kis leányt a felső leányiskola egy pár tantárgyából előkészítsen. Értekezheini az „Ellenzék“ szerkesztőségében.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Gépfegyver a szökevények ellen.

Budapest, aug. 8.

Luganoból jelentik: Olasz lapok pétervári jelentése szerint Tifliszben sok katonaszökevényt elfogtak. A kozákok gépfegyverekkel lőttek a szökevényekre, akik viszont a katonákra tüzeltek.

Elfoglalt orosz helység.

Budapest, aug. 8.

A ja. társulásról jelentik: Ellen-séges csapatok Kamenec-Podolskól nyugatra husz versztnyire megszállották Kudrynce helységet.

A cár mellett.

Budapest, aug. 8.

Berlinből jelentik: Odesszából jelentik, hogy Rostovdonban élénk mozgalom indult meg a cári uralom visszaállítására. A lakosság egyre-másra rendezti a tüntetéseket, melyekben a hadikórházak katonái is részt vesznek. A déloroszországi jogpárt térnyerése folytonos.

Az új elnök.

Budapest, aug. 8.

A londoni Reuter ügynökség jelentik: Miután Li Juan-Hung névleg visszautasította az elnökséget, Feng-Kuo-Chang vállalta el.

Franciaország nagy események küszöbén.

Budapest, aug. 8.

A legújabb hírek szerint, ugylát-szik Franciaország nagy események küszöbén áll. A parlamentben még nyári szünet van és ez néhány héttel elodázhathatja a válságot, de csak talán nem csalódunk, ha azt vesszük, hogy Franciaország hatalmas politikai megrázkodtatásoknak néz elébe, amelyeken az orosz birodalom még mostanáig sem tudott szerencsésen átesni.

Az orosz katonák meggyilkolják tisztjeiket.

Budapest, aug. 8.

Berlinből jelentik: A Rjecs jelentése szerint az orosz fronton harcoló katonák titkos bizottságot alapítottak azzal a céllal, hogy azokat a tisztjeiket, akik az offenzívát vezették, megöljék. Több tisztet már el is tetek láb alól.

Előnyomulás Kievig és Odesszáig.

Budapest, aug. 8.

Krisztiániából jelentik: A Morgenbladedban Noerregaard ismert katonai kritikus azzal a kérdéssel foglalkozik, vajjon a központi hatalmak hadvezetősége most azt tervezi-e, hogy Kievig vagy Odesszáig folytassa az előrenyomlást, avagy pedig csak a határig nyomul előre. A cikkíró az előbbi tervet nem tartja valószínűnek.

Ribot lemond.

Budapest, aug. 8.

Genfből jelentik: A francia kamara köreiből mind határozottabb alakban merül fel az a hír, hogy Ribot miniszterelnök fáradtnak érzi magát és lemond. Utána valószínűleg Painlevé hadügyminiszter vagy Thomas municíósminiszter áll a kabinet élére. Ribot bukása a szocialisták győzelmét jelentené.

Heti műsorok.

Komédiás élet a Szinkör-mozgóban. Holnap, csütörtökön Henny Portennel a főszerepben a „Komédiás élet“ fog a Szinkör-mozgóban egyetlenegy napig színrekerülni.

Hegedüs Gyula a Szinkör-mozgóban. Rendkívül érdekes művészi eseménye lesz szombaton a Szinkör-mozgónak. Hegedüs Gyulával a címszerepben a legújabb magyar filmalkotás, a „Zoárd mester“ kerül bemutatásra.

A halálugrás az Urániában. Berlin, Hamburg, Wien és Budapest ez idei évadjának alig volt nagyobb kasszasikere, mint a „Halálugrás“ c. izgalmas filmattrakció, melyet Kolozsvárott az Uránia-színház fog bemutatni csütörtökön és pénteken.

Lilly Beck és Erna Morena az Egyetem-mozgóban. Holnap csütörtökön és pénteken két slágert fog az Egyetem-mozgó bemutatni. A „Katonabecsület“-et Lilly Beckkel és a „Lidércfény“-t Erna Morenával a főszerepben.

Szinkör-mozgó.

Szerdán: Mánás Miska. (Főszereplők: Berky Lili, Mészáros és Várkonyi M.)

Csütörtökön: Komédiás élet. (Főszereplő Henny Porten.)

Pénteken: A szerelem bolondja. (Főszereplő Asta Nielsen.)

Szombaton: Zoárd mester. (Főszereplő Hegedüs Gyula.)

Vasárnap: A Nászéjszaka.

Egyetem-mozgó.

Szerdán: Az utolsó futam.

Csütörtökön: I. Katonabecsület. II. Lidércfény. (Főszereplő: Erna Norena.)

Pénteken: I. Katonabecsület. II. Lidércfény.

Szombaton: A nászéjszaka.

Vasárnap: I. Az igazság győzelme. II. A szerelmes laboráns.

Feladó: szerkesztő és laptulajdonos:

Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

Meghívó

a „Szövetség Részvénytársaság“ 1917. évi augusztus 16-ik napján délelőtt 11 órakor saját helyiségében (Kolozsvár, Tornavivoda épülete) megtartandó

első rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.

3. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása s a felmentvény megadása.

4. Notári indítványok.

Az alapszabályok 16. § a értelmében szavazati jogát csak az a részvényes gyakorolhatja, aki részvényt a le nem járt szelvényekkel együtt az Országos Központi Hitel-szövetkezet (Budapest, VIII. Baross u. 13 sz.) pénztáránál legkésőbb f. évi augusztus hó 11-ik napjáig letétbe helyezi.

Az alapszabályok 12. §. értelmében minden megjelent vagy megbízott által képviselt részvényt minden 1—1 darab részvény után 1—1 szavazat illet meg. A szavazati joggal bíró részvényesek igazoló-jegyet kapnak, amelyek az őket megillető szavazatok számát tartalmazzák.

Kolozsvár, 1917. évi aug. hó.

Az igazgatóság.

Tisztelt közgyűlés!

A tisztelettel alulírott felügyelő-bizottság gondosan átnézte az 1916. évi üzleti mérleget és nyereség- és veszteség számlát, összehasonlította az egyes tételeket a fő- és segéd-könyvekkel, azokat, valamint a társaság értékkönyvét teljesen rendben találta s az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslatát magáévá tevén, ennek elfogadását ajánlja.

Kérjük a t. Közgyűlést, hogy ugy nekünk, mint az igazgatóságnak a felmentvényt megadni sziveskedjék.

Kolozsvár, 1917. évi aug. hó.

A „Szövetség Részvénytársaság“ felügyelő-bizottsága.

Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
hétköznapokon:		ünnep- és vásárnap.	
Első előadás 4 órakor		Első előadás	2 6
Második „ fél 6 „		Második „	4 fél „
Harmadik 7 „		Harmadik „	5 „
Negyedik fél 9 „		Negyedik „	7 fél „
		Ötödik „	8 „
		Hatodik „	10 fél „

Műsor:

Szerdán

Mánás Miska.

Csütörtökön

Komédiás élet.

Pénteken

A szerelem bolondja.

Szombaton

Zoárd mester.

Vasárnap

A nászéjszaka.

Helyárok:

Pályulás	1.50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély70 fillér.
Felső erkély50 fillér.